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[bookmark: _Hlk122439507]Entdecken Sie den Wiederverwendungsbereich Ihres Recyparks
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Description générée automatiquement]

Dieser Bereich ermöglicht es, gut erhaltenen Gegenständen ein zweites Leben zu geben und gleichzeitig lokale Vereinigungen zu unterstützen. Er ist während der Öffnungszeiten Ihres Recyparks zugänglich.

Wie funktioniert das Ganze?
· Schritt 1: Bringen Sie die Gegenstände in gutem Zustand mit, die von der Partnerorganisation Ihres Recyparks akzeptiert werden (detaillierte Liste der Gegenstände siehe unten).
· Schritt 2: Zeigen Sie die Gegenstände dem Recyparkvorsteher, der überprüft, ob die Gegenstände angenommen werden können.
· Schritt 3: Stellen Sie die angenommenen Gegenstände in den Wiederverwendungsbereich. Sie werden dort gelagert und von der örtlichen Organisation abgeholt.

Welche Gegenstände können Sie zum Recypark bringen?
Die zugelassenen Gegenstände müssen sauber und in gutem Zustand sein und den Bedürfnissen der Partnerorganisationen entsprechen. In allen Recyparks können Sie Folgendes abgeben: Kleinmöbel, Spielwaren und Bücher, Dekoration, Geschirr, Sportartikel, Dinge für die Kinderbetreuung…

Wer sammelt Objekte in einwandfreiem Zustand aus Ihrem Recypark?
In den Recyparks von AMEL, BÜLLINGEN, BURG-REULAND, BÜTGENBACH und SANKT-VITH werden Gegenstände in gutem Zustand angenommen von DABEI VoG. 

Was geschieht mit den gesammelten Objekten?
Die gesammelten Objekte, die sich in gutem Zustand befinden, werden in den Werkstätten repariert und gereinigt. Anschließend werden sie im Second-Hand-Laden zum Verkauf angeboten: 
· der dienstags bis freitags von 9:30 bis 12:30 Uhr und von 13:30 bis 18:00 Uhr 
· sowie samstags von 9:30 bis 14:00 Uhr geöffnet ist.

Sie können auch direkt an DABEI spenden:
DABEI holt gut erhaltene Gegenstände in einem Umkreis von 50 km um Sankt Vith von zu Hause ab (Abholung montags bis freitags von 8:30 bis 12:00 Uhr). Sie können sie telefonisch kontaktieren (080/22.67.33) oder Fotos per WhatsApp (0475/60.34.94) oder E-Mail (andrea.reuter@dabei.be) schicken.

Nach telefonischer Vereinbarung können Sie Ihre Sachen auch bei DABEI selbst in der Friedensstrasse, 20 in Sankt Vith (an der Rückseite des Gebäudes, in der Nähe der fünf großen Tore) abgeben, und zwar montags bis donnerstags von 8:15 bis 12:30 Uhr und von 13:30 bis 16:15 Uhr sowie freitags von 8:15 bis 12:30 Uhr und von 13:30 bis 14:45 Uhr.
>>> Weitere Infos? www.idelux.be/de/entdecken-sie-den-wiederverwendungsbereich-ihres-recyparks

Alles über Abfall im Jahr 2025
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Description générée automatiquement]Die Sammelkalender für das Jahr 2025 wurden im Dezember letzten Jahres verteilt und sind ein unverzichtbares Hilfsmittel für eine gute Abfallentsorgung. Alle Termine und praktischen Informationen können Sie auch über die Handy-App „Recycle!“ abrufen.
Der Sammlungskalender von IDELUX Environnement ist mehr als nur ein Kalender. Er enthält nicht nur alle Informationen über die verschiedenen Abfallsammlungen und den Recypark, sondern ist auch ein echtes Sensibilisierungsinstrument. Jeden Monat beleuchtet eine Illustration ein zentrales Thema der Abfallwirtschaft und trägt so dazu bei, die Bürger über umweltfreundliche Praktiken zu informieren und zu mobilisieren. Der Kalender enthält außerdem einen umfassenden Sortierleitfaden, der die Nutzer bei der Mülltrennung unterstützen soll. Er erklärt, welche Abfälle in den blauen PMK-Sack, die Glascontainer, den Bio- oder den Restmüllsack gehören. Sie finden dort auch Hinweise zur Sortierung von Papier und Karton, gefährlichen Abfällen und elektronischen Geräten, wobei insbesondere die Vorsichtsmaßnahmen hervorgehoben werden, die angesichts der Brandgefahr, die von diesen Abfällen, die Batterien oder Akkus enthalten, ausgehen können, zu ergreifen sind. 
Beachten Sie, dass Sie das PDF Ihres Papierkalenders unter www.idelux.be finden können. Die Website der Interkommunalen bietet auch ein Modul, das Ihren Kalender entsprechend Ihrer Adresse anzeigt, sowie eine Suchfunktion für die Mülltrennung. Erinnern Sie sich auch an die von Fost+ betriebene Website www.trionsmieux.be, auf der die Sortieranweisungen für alle Verpackungen aufgeführt sind.
Und dann gibt es noch die „Recycle!“-App für Ihr Smartphone, die kostenlos im Google Play Store oder App Store erhältlich ist. Diese praktische App hat bereits 20.000 Nutzer in der IDELUX-Zone überzeugt. Die App „Recycle!“ basiert auf Ihrer Adresse und liefert Ihnen direkt alle Informationen, die Sie betreffen: Sammeltermine, Verschiebungen an Feiertagen, Öffnungszeiten der Recyparks, Standorte der Glascontainer, Sortieranweisungen usw. Ein weiterer Vorteil: Mit „Recycle!“ vergessen Sie dank der Erinnerungsbenachrichtigungen nicht mehr, Ihren Müll herauszustellen. Sie werden auch direkt über außergewöhnliche Schließungen von Recyparks oder unvorhergesehene Verschiebungen der Abholung informiert. 
[bookmark: _GoBack]Diese digitalen Tools haben den Vorteil, dass sie leicht aktualisiert werden können. Dies ist in diesem Jahr besonders nützlich, da die Vergabe des Auftrags zur Sammlung von Papier und Karton für 34 Gemeinden, darunter auch unsere, derzeit Gegenstand einer Berufung ist. Daher konnte IDELUX die endgültige Vergabe dieses Auftrags nicht vor dem Druckbeginn des Papierkalenders vornehmen. Seien Sie versichert, dass die Papier- und Kartonsammlungen im Jahr 2025 stattfinden werden. Sobald der neue Auftragnehmer die Sammlungen geplant hat, werden die Daten auf der mobilen App „Recycle!“, sowie auf der Website www.idelux.be und auf der Facebook-Seite von IDELUX Environnement & Eau bekannt gegeben.
>>> Weitere Infos? https://www.idelux.be/fr/les-collectes-en-porte-porte

Öffnungszeiten der Recyparks während der Feiertage
Die Recyparks sind am Freitag, den 20. Dezember, wegen einer Schulung der Mitarbeiter geschlossen. 
Während der Weihnachtsferien sind die Recyparks nur geöffnet: 
· Freitag, den 27. und Samstag, den 28. Dezember 2024
· Freitag, den 3. und Samstag, den 4. Januar 2025.
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